

让中南友好合作的巨轮扬帆远航

中华人民共和国主席 习近平

应拉马福萨总统邀请,我即将对南非共和国进行国事访问并出席金砖国家领导人第十五次会晤。这是我第六次踏上“彩虹之国”的热土。这里诞生过伟大的政治家曼德拉,拥有非洲最丰富的旅游资源、最长的公路网、最大的证券交易所、最繁忙的机场和港口。古老和现代、自然和人文的完美融合,赋予南非独特的魅力。每次来到南非,我都有不同的感受,但印象最深的是两国亲如兄弟的友好情谊。

我们的友谊跨越时间长河。早在上世纪中叶,中华人民共和国就坚定支持南非人民反对种族隔离的斗争,同非洲人国民大会建立起同志友谊。我们的友谊跨越山海阻隔。面对突如其来的新冠疫情,中方率先向南非提供抗疫物资,展现兄弟般的特殊情谊。近期,中方又向南非提供了紧急电力设备支持。建交25年来,中南关系实现从伙伴关系、战略伙伴关系到全面战略伙伴关系跨越式发展,成为发展中国家最

具活力的双边关系之一。中南关系已经步入“黄金时代”,前景光明,未来可期。近年来,我同拉马福萨总统通过互访、会晤、通话、函电等方式保持密切沟通,共话合作,共谋发展,共迎挑战,战略互信不断加强。我们在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,在重大国际和地区问题上保持协作,践行真正的多边主义,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。(下转A3)

习近平离京赴约翰内斯堡

出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问

广东省第二十一期领导干部党章党规党纪教育培训班在广州举行

带头扛起全面从严治党政治责任 以管党治党新成效推动广东现代化建设行稳致远

黄坤明王伟中黄楚平林克庆孟凡利出席开班式

羊城晚报讯 8月21日,广东省第二十一期领导干部党章党规党纪教育培训班在广州举行。主要任务是:结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要思想和全面从严治党的重要论述精神,教育引导全省党员干部特别是领导干部坚持“两个确立”、做到“两个维护”,把全面从严治党引向深入,为推进中国式现代化的广东实践提供坚强政治保证。省委书记黄坤明出席开班式并作动员讲话,省委副书记、省长王伟中主持开班式,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席林克庆,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席开班式。

黄坤明指出,今年是全面贯彻落

实党的二十大精神开局之年,全省上下正深入开展主题教育,对领导干部进行党章党规党纪教育培训班具有重要意义。要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断增强纵深推进全面从严治党的政治自觉、思想自觉、行动自觉,学习好、领悟好、落实好总书记关于全面从严治党的重要论述,以管党治党新成效推动广东现代化建设行稳致远。要深入学习领会习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,从政治上、思想上、行动上深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,把全面从严治党引向深入,为推进中国式现代化的广东实践提供坚强政治保证。省委书记黄坤明出席开班式并作动员讲话,省委副书记、省长王伟中主持开班式,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席林克庆,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席开班式。

省委理论学习中心组举行学习会

深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想 自觉贯彻到广东全面从严治党全过程各方面

黄坤明主持并讲话 王建军王伟中黄楚平林克庆孟凡利出席

羊城晚报讯 8月21日下午,省委理论学习中心组举行学习会,深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想,学习习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,不断提升管党治党科学化水平,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。要深入学习领会习近平总书记关于发挥全面从严治党引领保障作用的重要论述,把全面从严治党贯穿推进中国式现代化的广东实践全过程,把全省各级党组织锻造得更加坚强有力,以高质量党建引领保障高质量发展,奋力书写中国式现代化广东新篇章。

黄坤明强调,全省各级党员干部要始终保持解决大党独有难题的清醒和坚定,带头扛起全面从严治党政治责任,以身作则发挥示范引领作用。(下转A3)

新华社电 8月21日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应南非共和国总统拉马福萨邀请,赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。在南非期间,习近平还将同拉马福萨一道主持中非领导人对话会。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

省上下更加紧密团结在总书记、党中央周围,把全面从严治党不断推向深入,奋力书写党的建设历史新篇章。要从对马克思主义建党学说重大原创性贡献中深刻领会这一思想的重大理论意义,进一步坚定理论自信,把总书记关于党的建设的重要思想放在习近平新时代中国特色社会主义思想整个理论体系中学习把握,更好用马克思主义中国化时代化最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。要从以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴中深刻领会这一思想的重大实践意义,按照总书记、党中央决策部署,加强党的全面领导和党的建设,不断提高党的建设质量,更好推进中国式现代化的广东实践。(下转A5)

责编/袁婧 美编/黄江鑫 校对/苏敏

广东首单保障房订购项目全面冲出“正负零”

打造保障房订购“广东样板”

心系民生: 提前1.5年交付彰显“央企担当”

保障性住房是一项民生工程,更是民心工程。据悉,对比《广州市保障性住房及人才公寓建筑设计指引(2022版)》装修标准,中建国际投资集团在龙归项目前期设计、建设阶段提高了建设及精装交付标准,增加了超过1000万元成本,旨在将广东省首单保障房订购项目打造成为标杆样板。

超大、特大城市的城市更新改造与保障性住房建设密不可分,广东省首单保障房订购项目正是广东旧改、城更过程中探索出的一大突破,对于超大城市的城市更新具有借鉴意义。对此,中建国际投资(广东)有限公司董事长刘亚平表示,在中建国际投资·广州白云区龙归陶瓷城安置房项目正式落地之后,该模式在广东也得到了推广。截至目前,广州多个区正在积极推进保障房订购项目。

据中建国际投资·广州白云区龙归陶瓷城安置房项目总经理张也透露,该项目于2022年12月15日摘牌。项目总建筑面积34万平方米,

集团要求摘牌后,3个月内全面开工。项目于今年3月15日全面开工,8月21日18栋塔楼实现全部出“正负零”,局部B9栋已完成主体2层,项目计划在10月5日完成主体结构全部7层建设,达到首个政府回购节点。

在保证安全、质量生产的前提下,该项目将提前完成工程施工节点目标,预计于2025年年初竣工备案并启动整体交付工作,相较于土地出让协议中约定时间提前1.5年。

据悉,中建国际投资·广州白云区龙归陶瓷城安置房项目还将无偿配建一所36班小学。此外,在白云区石门街道黄金围片区还将无偿配建一所54班九年一贯制学校,计划引入广州培英国际学校。



项目配建的54班九年一贯制学校



项目部正面图

文/羊城晚报记者 孙琦曼 图/受访者提供

广州白云,原龙归陶瓷城,一个美好的居住社区正在冉冉升起。

今年3月15日,广东省首单保障房订购项目——中建国际投资·广州白云区龙归陶瓷城安置房项目(以下简称“龙归项目”)全面动工。8月21日下午,随着最后一方混凝土浇筑完成,龙归项目18栋塔楼全面冲出“正负零”,其中B9栋完成了主体结构2层,距离广东省首单保障房订购项目正式面世又近一步。

此次项目“正负零”主体结构浇筑的顺利完成,标志着龙归项目全部迈入主体结构施工“快车道”。在全面开工5个月,项目在生产履约赛道上跑出“加速度”,为广东加快推进保障性住房建设,丰富保障房供应体系贡献“央企力量”。



龙归项目航拍图 曾育文摄

A 顶层设计:

大城市住房结构性需求日益凸显

住房保障作为基本公共服务之一,必须兜牢民生之底。随着我国人口增长及人口流动呈现结构性变化,大城市住房的结构性需求也日益凸显。为缓解新市民、青年人“住房难”之困,近年来,保障性住房成为城市建设中的发展对象,在顶层设计中被摆在了突出位置。

2021年6月,国务院发布《关于加快发展保障性租赁住房的意见》,首次明确国家层面住房保障体系的顶层设计——我国住房保障体系以公租房、保障性租赁住房 and 共有产权房为主体。

今年以来,按照党中央、国务院决策部署和省委“1310”具体部署,广东省大力推动住房保障工作,基本建立了多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度。



沿街效果图

B 广东样板: 五大优势丰富保障房供应体系

2022年,白云区委区政府在广州全市首创安置房“公开出让+定向回购”的实施模式,首创“限地价+竞回购价”出让模式,拓宽了保障性住房的供应渠道,满足了人民群众对房屋安置多样化需求。

该项目由中建国际投资集团有限公司作为投资主体及实操主体,项目在实践中探索、总结了该模式的五大优势。

第一,社会资本投资主动性更强。传统保障房项目建设主要通过“政府划拨代建”和“开发商代建”两种模式实现,即以地方政府市、区属平台公司在划拨用地后以代建形式建设保障房,或以开发商竞拍土地时要求配建一定比例保障房形式建设保障房。以龙归项目为代表的创新型保障房订购模式,在实施过程中政府以“限地价+竞回购价”的形式公开出让土地,能够极大程度吸引社会资本直接参与投资,调动投资的主动性和积极性。

第二,拆迁安置需求提前保障。在推动广东省城市建设高质量发展、盘活闲置用地方面,以龙归项目为代表的保

障房订购模式能与“做地”模式深度融合,先出让、先建设、提前解决在一、二级土地整理过程中产生的大量拆迁安置需求,有助于增信心、稳民心。

第三,更能拉动区域经济增长。在土地市场和价值度较为低迷的区域,政府以“限地价+竞回购价”的方式出让土地,其中地价部分通常以第三方评估的方式固定,有效盘活区域预期较低的土地,进行二次开发,对于区域固定资产投资、税收、就业等均有所助益,从而拉动区域经济增长。

第四,建设效率更高,建设质量更优。与传统保障房建设不同的是,龙归项目的政府回购节点与开发节点深度绑定,并从户型设计、公共设施配套、精装交付标准制定、过程报建、后期竣工和交付等多个阶段积极征询政府多个部门联审意见,实现了政府全过程

动态管控,相比于“一张蓝图干到底”的模式更加灵活。与此同时,这样的模式极大地激励了社会资本提高建设效率,也使得保障房建设的质量得到了更有力的保障。

第五,强化保障房资产属性。不同于公租房、保障性租赁住房,龙归项目建成后即可办理约2500个房产证。对于保障主体来说,此类保障房更具资产属性,既减少了拆迁安置过程中的抗性和阻力,也大大提高了保障主体对于房产处置的灵活性。

可见,作为广东省首单保障房订购项目,该项目具有资本参与更主动、保障房资产属性更明确、更能促进区域经济增长等突出优势。接下来,龙归项目将聚焦“创新模式+精品工程”双管齐下,打造保障房订购“广东样板”,促进片区经济高质量发展。



小区景观图